

ПРОТОКОЛ № 4
планового заседания Общественного совета
при министерстве финансов Кировской области

г. Киров

Дата: 05 октября 2023 года

Время: 16:00 – 17:30

Место: кабинет 301 здания
Правительства области №2

На заседании Общественного совета при министерстве финансов Кировской области (далее - Общественный совет) присутствовало 6 членов Общественного совета: Бармина Елена Анатольевна, Гусейнзаде Рафик Нураддин оглы, Каранина Елена Валерьевна, Надеева Наталия Сергеевна, Носков Эдуард Алексеевич, Прозоров Илья Павлович, Усенко Андрей Леонидович, представители министерства финансов Кировской области: министр финансов Кировской области Маковеева Лариса Александровна, заместитель министра финансов Кировской области Суетин Евгений Николаевич, заместитель начальника отдела планирования и отчетности государственного финансового контроля министерства финансов Кировской области Бурмистрова Валерия Валерьяновна, начальник отдела автоматизации финансовых расчетов и защиты информации министерства финансов Кировской области Шипицына Ирина Михайловна, начальник отдела методологии в сфере бюджетной политики министерства финансов Кировской области Козлова Надежда Юрьевна, консультант отдела методологии в сфере бюджетной политики министерства финансов Кировской области Дуняшева Елена Владимировна.

На заседании Общественного совета рассмотрены вопросы:

- 1 Результаты использования средств на выполнение предписаний надзорных органов и приведению зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации.
- 2 Применение информационных технологий в бюджетном процессе.

По *первому вопросу* выступила Бурмистрова В.В., заместитель начальника отдела планирования и отчетности государственного финансового контроля министерства финансов Кировской области. В докладе и презентации были представлены результаты *использования средств на выполнение предписаний*

надзорных органов и приведению зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации.

На территории Кировской области действует государственная программа «Развитие образования». Данная программа предусматривает подпрограмму «Развитие общего и дополнительного образования детей» в рамках которой реализуется различные мероприятия, направленные, в том числе, на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации в образовательных организациях.

С целью выполнения предусмотренных мероприятий муниципальным образованиям, а также областным бюджетным, автономным учреждениям из областного ежегодно предоставляются средства в виде субсидий.

В 2020-2022 годах на данные цели было направлено 591 млн. рублей, в 2023 году в областном бюджете предусмотрено - 577 млн. рублей.

Министерством финансов в рамках исполнения полномочий по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере, начиная с 2018 года по настоящее время, проводятся проверки, касающиеся вопроса использования средств субсидий, предоставленных из областного бюджета на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации. Кроме того, в 2018 и 2021 годах министерством финансов была организована совместная проверка с муниципальными образованиями.

За период с 2021 по настоящее время проведены контрольные мероприятия в отношении 53 областных образовательных учреждений и 47 муниципальных образовательных учреждений.

Исходя из количества нарушений отмечается динамика снижения нарушений у объектов контроля.

По итогам доклада выступили с вопросами и предложениями члены Общественного совета:

Носков Э.А. отметил, что «Управление капитального строительства» является участником в процедуре приема работ, при этом приемка работ осуществляется не всегда надлежащим образом.

Бурмистрова В.В. уточнила, что ответственность, прежде всего, на руководителе, подписывающем акты выполненных работ.

Носков Э.А. отметил, что количество предписаний контролирующих органов достаточно большое, общая потребность в приведении зданий и помещений в соответствие с требованиями гораздо выше, чем по результатам надзорных мероприятий.

Суетин Е.Н.: этот механизм должен быть реализован как отдельное направление работы соответствующих министерств, в данном случае министерства образования Кировской области, минфин области выступает как надзорный орган, обеспечивающий контрольные мероприятия.

Усенко А.Л.: за три года выявлено нарушений на 50 млн. рублей, это большая сумма, необходимо оценивать состояние и ситуацию по учреждениям комплексно, поскольку зачастую нарушения типовые.

Носков Э.А.: есть регулярные объемы работ, их оценивают в совокупности с работами по устранению нарушений в соответствии с предписаниями, необходим системный подход или системная корректировка процессов.

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ПЕРВОГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- признать работу министерства финансов Кировской области, как контролирующего органа, эффективной;
- направить министерству образования Кировской области, КОГКУ «Управление капитального строительства», муниципальным образованиям Кировской области «Информационно - аналитическую записку о результатах проведения министерством финансов Кировской области проверки использования средств, выделенных в 2022 году на реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствие с требованиями, предъявляемыми к безопасности» с целью информирования о результатах освоения вышеуказанных средств и принятия соответствующих мер реагирования.

По *второму вопросу* выступила Шипицына И.М., начальник отдела автоматизации финансовых расчетов и защиты информации министерства финансов Кировской области.

Отмечено, что в министерстве финансов Кировской области с 2003 года началось внедрение автоматизированной информационной системы управления

бюджетным процессом Кировской области, которая автоматизирует все аспекты бюджетного процесса. Процесс не стоит на месте, система постоянно совершенствуется и развивается в соответствии с требованиями текущего времени.

Планирование областного бюджета и бюджетов муниципальных образований ведется в программном комплексе «Сапфир». Для автоматизации исполнения областного бюджета и бюджетов муниципальных образований применяются программные продукты компании Кейсистемс.

Импортозамещение — одна из главных задач по обеспечению развития российской экономики. Полностью импортозамещенный программный комплекс — следующее поколение продуктов для автоматизации исполнения бюджета субъекта Российской Федерации.

По итогам доклада выступили члены Общественного совета:

Прозоров И.П.: на сегодняшний день в целом обеспечена техническая независимость информационных технологий от иностранных производителей, но используемая офисная система пока иностранного производства. Каким образом решается вопрос обеспечения информационной безопасности — насколько целесообразно создание резервного ЦОД? Есть ли дополнительные сервера, есть ли дополнительный дата-центр?

Суетин Е.Н.: вопрос безопасности решен на уровне централизации данных и минимизации рисков утечки информации.

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ВТОРОГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- принять к сведению информацию о работе министерства финансов Кировской области в сфере внедрения и совершенствования автоматизированной информационной системы управления бюджетным процессом в регионе;

- учесть необходимость внедрения отечественных систем хранения и обеспечения безопасности данных (внешних ЦОД).

Председатель Общественного совета
при министерстве финансов Кировской области



Е.В. Каранина